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Χειροτονία Πρεσβυτέρου στον Ιερό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Κόβεντρι της 
Αγγλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Σε κλίμα ιεράς κατανύξεως και με την προσήκουσα εκκλησιαστική τάξη, 
ετελέσθη το Σάββατο, 21 Φεβρουαρίου 2026, Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Κόβεντρι, 
προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μελιτηνής κ. Μαξίμου. 
Κατά τη διάρκεια της λειτουργικής αυτής συνάξεως, ετελέσθη υπό του 
Θεοφιλεστάτου η εις Πρεσβύτερον χειροτονία του διακόνου π. Αδάμου 
Κυριάκου Γεωργίου. Συλλειτουργούντες παρέστησαν ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Χριστόδουλος Κοκλιώτης, καθώς 
και οι Αιδεσιμολογιώτατοι Πρωτοπρεσβύτεροι π. Χρήστος Στεφάνου, π. 
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Θεόδωρος Πολυβίου, π. Αιμιλιανός Επαμεινώνδας, όπως και ο Διάκονος π. 
Catalin Constandis.

Προ της εις Πρεσβύτερον χειροτονίας του, ο Διάκονος Αδάμος, ανατρέχοντας 
στην προσωπική του πνευματική αναζήτηση, απηύθυνε λόγους προς τον 
Θεοφιλέστατο και τους προσελθόντας. Με πατρική συγκίνηση αντιφώνησε τον νέο 
κληρικό ο Θεοφιλέστατος, υπενθυμίζοντάς του την ανεκτίμητη ευλογία της 
ιερωσύνης. Εν τω μέσω του εκκλησιάσματος, η υπό του Ιεράρχου προς τον νέο 
κληρικό απευθυνθείσα πατρική νουθεσία εστίασε στις προκλήσεις τις οποίες 
καλείται να αντιμετωπίσει ο ιερεύς στην ιερατική του πορεία.



Εν συνεχεία, ο Θεοφιλέστατος συνεχάρη τον νέο Πρεσβύτερο για την 
καταβαλλόμενη, εκ μέρους του, διαρκή προσπάθεια βελτιώσεώς του στην ελληνική 
γλώσσα, γεγονός που αποτέλεσε την αιτία και αφορμή να υπογραμμισθεί η 
θεμελιώδης σημασία της μελέτης της βιβλικής γλώσσης. Την κοινή ελληνιστική, 
τη γλώσσα δηλαδή της Καινής Διαθήκης, των Πατέρων της Εκκλησίας και των 
λειτουργικών κειμένων, την θεωρεί η Εκκλησία απαραίτητο εφόδιο, το οποίο 
οφείλουν όλοι ανεξαιρέτως οι ιερείς να κατέχουν σε υψηλό επίπεδο. Η εμβριθής 
αυτή γνώση παρέχει τη δυνατότητα στους κληρικούς, ανεξαρτήτως εθνικότητος ή 
εάν υπηρετούν σε ελληνόφωνη ή σε αγγλόφωνη κοινότητα, να αναγιγνώσκουν 
ευχερώς το Ιερό Ευαγγέλιο και να τελούν στην ελληνική γλώσσα τη Θεία 
Λειτουργία.



Η τιμή και η αγάπη προς την κοινή ελληνιστική θα πρέπει να θωρούνται δεδομένα 
για όλους τους ορθοδόξους κληρικούς, είτε τυγχάνουν Ρουμάνοι, είτε Άγγλοι, 
Ρώσοι, Σέρβοι ή οποιασδήποτε εθνικότητος. Μάλιστα, όπως τόνισε ο Επίσκοπος, 
αποτελεί ιδιαιτέρα ευλογία ένα σημαντικό μέρος της θείας λατρείας, ακόμη και σε 
αμιγώς αγγλόφωνες κοινότητες, να παραμένει στο πρωτότυπο ελληνικό κείμενο, 
παρόλο που το ιερό κήρυγμα, η επικοινωνία και το μεγαλύτερο μέρος των 
ακολουθιών τελούνται στην αγγλική.



Εκ μέρους της Κοινότητος, ο Πρόεδρος αυτής, κ. Άλεξ Παντελή, εξέφρασε θερμές 
ευχαριστίες προς τον Θεοφιλέστατο, ενώ απηύθυνε συγχαρητήριους λόγους στον 
νέο Πρεσβύτερο, ευχαριστώντας επίσης τους κληρικούς οι οποίοι συνέρρευσαν 
προκειμένου να συμμετάσχουν στη Θεία Λειτουργία.



Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ετελέσθη υπό του Θεοφιλεστάτου η 
χειροθεσία εις αναγνώστας των κ.κ. Ανδρέου Παπαγιώργη, Μιχαήλ Ιωαννίδη και 
Samuel Lawrence.

Μετά το πέρας των ιερών ακολουθιών, παρετέθη εόρτιο κέρασμα εκ μέρους της 
Κοινότητος προς τον πιστό και φιλάγιο λαό ο οποίος προσήλθε και 
συμπροσευχήθηκε.



(Φωτογραφίες: Νικόλας Στυλιανού)


